

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общая № 94.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации военнообязанных по Ленинградскому, Прибалтийскому особому, Западному особому, Киевскому особому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому, Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому и Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта «Л» Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР объявляет мобилизацию на территории военных округов— Ленинградского, Прибалтийского особого, Западного особого, Киевского особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся с 1905 по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49 п. «п» Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымская АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, городе Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, городе Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

СВОДКА Главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стянув и Цехановец, первые два в 15 километрах и последнее — в 10 километрах от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49, п. «п» Конституции СССР, объявляет ся в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армии, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автогужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д., организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продоволь-

ственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местности, объявленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально-опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до шести месяцев или штрафа до 3000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинения распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7-го августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях,

совершенных военнослужащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик (и о сопротивлении представителям власти) статьи 73¹ и 73² УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164а, 166з и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами Союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль.

22 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении положения о военных Трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Оборон Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

Речь Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Скрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно без объявления войны, даже без предварения ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора, международной веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил и в отношении Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или заугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть 400—500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся к друзьям и союзникам во всех концах земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его

так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны, которая может казаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, также и ночью, все с большей силой, сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма значительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако, это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить еще в больших масштабах. В ближайшие шесть месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера, особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему ослаблению в отношении цели или ослаблению усилей демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще более укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тарани Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем предюдием к попытке вторжения на британские острова. Он несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать до того, как флот, военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей всех свободных народов любой части земного шара. (ТАСС).

Мобилизуем все для обороны

В 12 часов ночи заводской гудок известил об окончании работы смены. После работы рабочие смены собрались на митинг. Уже каждый знал о нарушении советской границы немецкими фашистами. На лицах всех — злоба и презрение к врагам родины.

Через минуту на заводской территории Красно-Бзковского формалинового завода открылся митинг, посвященный выступлению по радио Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова. Выступление директора завода тов. Александрова было выслушано всеми присутствующими с огромным вниманием. На митинге выступил ряд рабочих и инженерно-технических работников: Н. Драгунов, Лебедев и др.

— В этот решающий момент, когда народ мобилизован для тройного удара зарвавшимся врагам, — говорит кочегар тов. Лебедев, — мы, рабочие, как никогда, должны увеличить производительность труда, еще больше дать продукции, мобилизовать все силы и средства для укрепления обороноспособности нашей любимой родины.

Все рабочие горят единым желанием в любой момент оказать помощь стране, выражают свою преданность партии, советскому правительству и вождю товарищу Сталину.

Беспощадно бить проклятых врагов человечества

(Из резолюции митинга рабочих и служащих лесозавода обкомхоза. Присутствовало 56 чел.)

Мы, рабочие и служащие Красно-Бзковского лесозавода обкомхоза, собравшись на митинг, выражаем гнев и ненависть к германским фашистам, напавшим на священные рубежи нашей социалистической родины. Гитлеровские псы нарушили мирный договор между Германией и СССР, Германия оказалась нападающей стороной. Германским фашистам мало тех миллионов человеческих жизней, которые они загубили. Они хотят помешать мирно жить и советскому народу. Так знайте же, зарвавшиеся псы, наша Красная Армия, весь советский народ, воедино сплоченные и монолитные, не позволят этого. Это будет отечественная война, и Гитлеру придется расквитаться так же, как Наполеону в 1812 году.

Наш коллектив еще более сплотится вокруг коммунистической партии и любимого вождя товарища Сталина, мы еще более докажем свою работоспособность и всемерно будем укреплять тыл. Наша задача выполнять ежедневно производственное задание не менее как на 125 процентов. И мы его выполним, работая по графику, напряженно, ритмично, добиваясь овладения двумя специальностями.

Беспощадно бить проклятых врагов человечества. За родину, за Сталина всегда готовы выйти по первому зову партии и правительства.

Ударная работа

Хорошо работали колхозники Слонихинского колхоза «Ударный», Чемашихинского сельского совета, на заготовке и вывозке камня для строительства дороги Красные Баки — Ветлужская. Всего заготовлено камня свыше 30 кубометров. Особенно отличались в этом 62-летний В. Борисов и его дочь М. Борисова, насбивавшие за два дня семь кубометров.

Возчики камня А. Вертохин,

А. Конюхов, И. Березин, А. Борисов, И. Мошков, В. Борисов также работали по-ударному на подвозке камня на дороге, вывезя за три дня 16 возов.

Наша работа является подготовкой к строительству народной магистрали Горький — Пышуг. Мы и впредь будем работать хорошо, как этого потребует от нас партия и советское правительство.

А. Вертохин.

За хорошие дороги

Мне 62 года. Однако еще достаточно сил, чтобы своим самоотверженным трудом принести пользу социалистической отчизне. Одним из первых в своем колхозе я откликнулся на проведение трехдневника по строительству дороги Красные-Баки — Ветлужская. Нашей стране нужны хорошие благоустроенные дороги в связи с сложившейся международной обстановкой, поэтому, как никогда, встает необходи-

мость каждому трудящемуся по-боевому трудиться на своем посту.

На полях и лугах нашего колхоза много камня. Мы вдвоем с дочерью насобирали его более семи кубометров. Буду и в дальнейшем лучше работать на своем посту, всеми силами помогая нашей родине.

В. Борисов,
колхозник Слонихинской сельхозартели «Ударный труд».

Бригада тов. Королева

Полеводческая бригада тов. Королева из Ильинского колхоза «Спартак» первой в Пестихинском сельсовете закончила сев яровых. Эта бригада идет впереди и по уходу за посевами. 21 июня 10 колхоз-

ников бригады вышли на прополку льна. За день прополото три гектара. Следуя примеру колхозников бригады тов. Королева, полоть лен вышла бригада тов. Калямина.

А. Александров

Соревнование за высокий урожай

Лысая сельхозартель «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, соревнуясь с Ильинской «Спартак» за получение высокого урожая, на протяжении 1941 года идет впереди. Колхозники Лысыцы вышли победителями и по взмету пара. Сейчас соревнование приняло широкий размах на уходе за посевами. Колхозники обеих артелей следят за

состоянием посевов друг у друга. Ильинцы вышли полоть овес и лен раньше, чем в Лысице, этим самым заставили их наблюдать за своими посевами. Через день вышли на прополку льна в Лысице. Соревнуясь между собой, оба колхоза полют озимую рожь, овес, лен и другие. За последние два дня прополото около 10 гектаров.

А. Алесеев.

Благоустройство районного центра

Все рабочие, служащие и инженерно-технические работники поселка Красные-Баки горят желанием благоустроить свой районный центр. Демонстрационным этим служит массовый выход на работу по благоустройству центральных улиц в воскресенье 22 июня. Свыше 600 человек с лопатами, топорами и другим инструментом вышли по наведению порядка и производству земляных работ на улице Свобода и Нижегородской.

В массовом выходе приняли участие 25 организаций поселка, показавшие свою организо-

ванность и дисциплину на производстве земляных работ. Приведено в порядок 615 погонных метров дорожных канав и обочин, вынуто 600 кубометров грунта для насыпи — таков итог работы за день.

Примером организованности, дисциплины и хорошей работы явились коллективы райкома, НКВД, лесхоза, прокуратуры, лесозавода и других, выполнившие задание на 120—130 процентов.

И Колесов,
технорук дорожно-эксплуатационного участка.

Футбол

Красные-Баки — Семенов

22 июня на стадионе спортобщества «Спартак» города Семёнова состоялся интересный футбольный матч на первенство этого спортобщества между спартакотцами командами Красных-Баков и Семенова. Семеновцы хотели взять реванш за поражение в недавней футбольной встрече с краснобаковцами. И действительно, защите краснобаковцев, всему составу команды пришлось много поработать, чтобы отразить натиск семеновцев. Первый тайм закончился со счетом 3:2 в пользу Красных Баков.

Во втором тайме семеновцы

мобилизовали всю свою силу. В течение 15 минут они не отходили от ворот Красно-Баковских футболистов. Их напор увенчался успехом. Вбитый гол сравнял счет. Напряжение у зрителей и у футболистов росло. Обе команды старались во что бы то ни стало реализовать положение. Это удалось краснобаковцам. Во втором тайме были вбиты еще два гола Казариным и Шумиловым. Со счетом 5:2 в пользу Красно-Баковских спартакотцев закончился этот интересный матч.

А. Григорьев.

Ответственный редактор **Н. И. ЖОГОЛЕВ**